

10月18日,在离开湖北仙桃近7个月后,国药同煤总医院负责人带领8名援鄂医疗队员代表重新回到他们曾经“战斗”过的地方——

“仙桃,我们回来了!”

“我们回来了!是回仙桃了,不是来仙桃了!”18日,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、国药同煤总医院重症医学科主任王献激动地说。

从1月26日开始,我市152名医护人员分5批,奔赴湖北武汉、仙桃、潜江、天门,同兄弟团队并肩作战,用精湛的医术、高尚的品德、无私的大爱,坚守在抗击新冠肺炎疫情最前线,出色地完成了救援救治任务。国药同煤总医院21名医护人员被分别派往湖北不同的地市进行医疗援助,其中14名队员支援仙桃。直到3月28日,国药同煤总医院医生王献与我市三医院、五医院5名医疗队员最后一批从仙桃平安回同。通过60多天的抗疫与坚守,我市援仙医疗队员与仙桃医护人员一起挺过艰难的岁月,结下深厚的友谊。

当天,仙桃市第一人民医院和仙桃市中医医院负责人与医护人员列队迎接国药同煤总医院医疗队员代表,召开座谈会,互赠暖心礼品、重走抗疫“战场”(病房)。“年初在仙桃每天走的这条路,现在看上去风景竟然这么美,医院内的环境这样温馨……”国药同煤总医院综合内科副主任全志超感慨地



仙桃市医护人员和国药同煤总医院医疗队员代表热情拥抱问候(图片由国药同煤总医院提供)

说。一起战“疫”时,大家都穿着防护服、戴着口罩和护目镜,见不到对方的容颜。“这次回仙桃,凭借熟悉的眼神和声音,我俩还认出了当地的护士张大英。”该院护理部副主任张秀珍和呼吸与危重症医学科主管护师黄敏笑着说。此次重逢,大家终于可以摘下口罩,仔细看看对方的样子。

得知异乡亲人“回家”,曾经被大同

医疗队员救治过的部分患者早早守候在医院和酒店门口。书有“千里驰援大医精诚、牵手仙桃生命所托”的锦旗和当地特色毛嘴卤鸡,是他们精心准备的礼物。据了解,此次回访,国药同煤总医院医疗队员特地给仙桃医护人员、康复患者带去了山西特产等礼品,还与仙桃市第一人民医院、仙桃市中医医院互赠书画作品。 本报记者 高燕

弘扬养老孝老敬老传统

我市开展“敬老月” 宣传活动



活动现场 郑林 摄

本报讯(记者 郑林)今年10月是我国第11个“敬老月”,为营造尊敬老人、关爱老人的良好社会氛围,22日上午,市卫生健康委员会、平城区卫生健康和体育局联合组织开展以“弘扬养老孝老敬老传统、共建共享老年友好社会”为主题的“敬老月”宣传活动。

活动现场设在大同公园东门广场,工作人员通过发放《食疗养生手册》《老年健康核心信息》《老年人心理咨询自助手册》等资料和保健盒、香皂、抽纸、脸盆等物品,宣传老年健康服务政策和老年健康科学知识、高血压和糖尿病患者健康管理知识以及国家基本公共卫生服务政策等,并在现场开展义诊,讲解科普知识,为老年人免费测量血压和血糖,耐心解答老年人的健康咨询,科普养生知识,积极引导老年人树立健康科学的生活观念和生活方式,着力把“敬老月”宣传活动引向深入。

市知识产权局挂牌成立

本报讯(记者 刘剑)22日上午,市知识产权局举行揭牌仪式,市市场监督管理局加挂市知识产权局牌子。市知识产权局的挂牌,标志着我市知识产权工作进入了新时代。

根据省委编办《关于为各市市场监督管理局统一加挂“知识产权局”牌子的通知》,为加强知识财产权保护,市市场监督管理局加挂“市知识产权局”牌子。这对于我市强化知识产

权保护,加强市场综合监管、完善知识产权管理体制、建设知识产权强市,建设现代市场体系、推动经济高质量发展,实施创新驱动发展战略,都具有十分重要的意义。

家怡养老院老人 收到礼物和祝福



慰问现场 孙露 摄

本报讯(记者 孙露)岁岁重阳、浓浓情怀。在重阳节即将来临之际,22日,位于平城区马军营乡十里店新村内的家怡养老院里欢声笑语,一片温馨,平城区卫体局在此组织开展了“敬老月”慰问活动,陪伴老人们度过了快乐的一天。

当日上午,慰问人员带着鲜花和蛋糕来到敬老院,详细了解老人们的日常生活和身体状况,叮嘱他们要保持乐观心态、注意保重身体,并为他们送去牛奶、电子血压计等慰问品和节日的祝福。老人们个个露出喜悦的笑容,整个养老院洋溢着温馨祥和的气氛。

平城区卫体局相关负责人表示,尊老爱老是中华民族的传统美德,以传统佳节为载体开展重阳节主题活动,就是为了弘扬中国传统文化、传播社会正能量,积极引导全社会更多地关注老人、关爱老人,让老人们真切感受到社会大家庭的温暖,让老年人生活得更幸福、更健康、更快乐。

据介绍,家怡养老院是经市民政局批准的我市首家公建民营的社会养老福利机构,现有入住老人近200名,年龄最大的98岁。该院先后被授予“全市养老服务示范单位”“全省养老服务工作示范单位”“全国敬老文明号”等称号。

纪念抗美援朝七十周年

写下血书三次入朝

——访抗美援朝志愿军老战士陈世贤



陈世贤在认真看书学习 杨昱郁 摄

“作为一名真正的战士,就是要冲锋陷阵。”回忆起曾经三次入朝作战的经历,老人坚定地说。老人名叫陈世贤,1934年3月出生于四川省涪陵县。1949年11月,年仅15岁的陈世贤加入中国人民解放军。

1950年,朝鲜战争爆发,战火烧到了鸭绿江边。16岁的陈世贤积极响应党中央“抗美援朝、保家卫国”的号召,主动申请参加志愿军。上级领导考虑到他年纪还小、体格比较瘦弱,没有同意他的

申请,但陈世贤没有放弃,他不断刻苦训练,不久后再次递交了申请书。为了表示参战的决心,他咬破手指用鲜血写下申请书,终于得到了领导的批准。

入朝后,陈世贤和战友们立即投入到长津湖东部战线,向美军发起进攻。他们冒着超过零下30摄氏度的严寒,在白雪皑皑的崇山峻岭中围堵了美军整整三天三夜,并炸毁了敌人数辆坦克,炸掉了水门桥,切断了美军的退路。战斗中,陈世贤被冻伤,不久后回

国接受治疗。

1951年3月,伤愈后的陈世贤再次请命奔赴朝鲜战场,和战友并肩作战。在一次修筑坑道的任务中遇到敌机轰炸,陈世贤不幸被炮弹击中,腿部严重受伤。回想起当时的情景,他表示,自己只想着怎么能完成任务,早就将生死置之度外,更别提累不累、苦不苦。

再次回国治疗休养后,1952年10月,陈世贤第三次回到朝鲜战场。他在连队主要负责坚守阵地、阻击敌人,经过激烈战斗,他们终于打退了敌人的进攻。停战协定签订后,已经回国养伤的陈世贤留在当地一家医院工作,他带头筹集图书,建立图书馆;学习医学知识和医疗技术,组建放射科室……“我是一名经过生死考验的战士,不论在哪里,不论做什么工作,都要起带头作用。”陈世贤说。

1964年3月,陈世贤被调到解放军第三二二医院工作,他担负起组建放射科室的任务。通过不断学习钻研业务技术,陈世贤不仅熟练掌握了放射科室各类医疗器械的操作和维修技能,成为医院的骨干力量,还为医院培养了一批技术人才。

“现在的幸福生活来之不易,后辈们一定要奋发图强,把我们祖国建设得更加强大。”陈世贤坚定地说。

本报记者 杨昱郁